

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

27

МАРТА

1982 г.

№ 37 (8707)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Порядок, ответственность и дисциплина

В. И. Ленин, разрабатывая основы научной организации труда при социализме, еще в первые годы Советской власти поставил задачу научить людей правильно работать, требовал установления «личной ответственности каждого лица за точно определенное дело». Эти идеи вожда революции актуальны и в современных условиях.

XXVI съезд КПСС еще раз указал на необходимость добиться значительного улучшения дисциплины, ответственности и порядка на производстве как непременного условия успешного выполнения планов экономического и социального развития, дальнейшего роста благосостояния советских людей.

На передовых предприятиях и в хозяйствах нашего района за последние годы накоплен определенный опыт эффективного ведения производства. Способствовали этому постоянное внимание вопросам трудовой дисциплины, ответственности и порядка, высокая требовательность хозяйственных руководителей, партийных организаций к коммунистам, ко всем работающим на предприятии — или в хозяйстве, воспитание в людях бережливости и отношения к рабочему времени.

Именно этим объясняются стабильные успехи коллективов таких предприятий, как хлебокомбинат, спиртзавод, типография, лесхоз, межхозяйственный лесхоз, завод железобетонных конструкций. С должным вниманием подходят к вопросам дисциплины, ответственности и порядка руководители и партийные организации совхозов «Глубокский», «Опочецкий», «Красный фронтвик».

Совсем по-иному идут дела в тех коллективах, где на эти вопросы организации производства смотрят, как говорится, сквозь пальцы, не хотят заниматься этими вопросами всерьез. Такое отношение к делу отрицательно сказывается на качестве производимой продукции, вызывает штурмовщину в последние дни месяца, в конечном счете ведет к срыву выполнения плановых заданий и принятию социалистических обязательств.

Порядок и дисциплина прямо отражаются на настроении работников, на отдаче труда. Если производство организовано хорошо, на предприятии строгий порядок и дисциплина, если все без исключения со всей ответственностью относятся к своим обязанностям, тогда и труд людям в радость, они добиваются высокой производительности труда, предприятие работает ритмично, выполняет планы, дает продукцию высокого качества.

Дисциплина, ответственность и порядок на производстве зависят от уровня организаторской и политической работы, от авангардной роли в труде каждого коммуниста. На морально-психологический климат в коллективе, на воспитание чувства ответственности за дела всего предприятия благотворное влияние оказывает массовое внедрение коллективных форм организации и стимулирования труда.

Заканчивается первый квартал второго года одиннадцатой пятилетки. Очень важно в трудовых коллективах глубоко проанализировать его итоги, результаты проделанной работы. При этом самое серьезное внимание должно быть обращено на состояние трудовой, технологической и плановой дисциплины, ответственности и порядка.

## 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Сессия райсовета

25 марта в Доме Советов состоялась девятая сессия районного Совета народных депутатов 17-го созыва. Председателем сессии был избран депутат А. С. Иванов, секретарем — депутат Н. И. Смирнова.

С докладом «О работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов» выступил председатель исполкома И. П. Павлов.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты Ю. А. Дроздецкий — заведующий роно, В. И. Петрова — краевщица завода ЖБК, В. Н. Балаганов — директор совхоза «Опочецкий», В. И. Яковлева — бухгалтер колхоза «Урожай», А. П. Павлов — пчеловод колхоза имени Жданова, Н. А. Тимофеева — председатель районного народного суда, В. А. Самофалов — председатель колхоза «Большевик», А. И. Кожемяченко — председатель исполкома Варыгинского сельского Совета, Л. П. Фролова — председатель правления райпо.

На сессии с отчетами о работе постоянной комиссии по народному образованию и культуре, о работе районного комитета народного контроля выступили председатель постоянной комиссии депутат М. Н. Бобрикова и председатель комитета депутат А. Н. Бражелович.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Утвержден отчет об исполнении бюджета района за 1981 год.

В связи с образованием отдела по труду райисполкома заведующей отделом утверждена Н. А. Ефимова.

В работе сессии принял участие заведующий отделом по труду облисполкома А. И. Спроге.

Отчет о сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

### ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ

БЕЗ всякого преувеличения можно сказать, что торговля — зеркало промышленности, производящей изделия народного потребления. Выпуск их неуклонно растет, что и подтверждают цифры товарооборота.

Магазин № 1 Опочецкого районного потребительского общества на протяжении многих лет подряд успешно справляется с плановыми заданиями, постоянно стремится улучшить культуру обслуживания, создавая максимум удобства для покупателей.

Возглавляет дружный коллектив продавцов заведующая Евгения Ивановна Петрова. В кооперативной торговле она не новичок, свыше двадцати лет отдала любимому делу. А начинала с ученицы, прошла путь становления признанного мастера торговли, за что удостоена знака «Отличник советской кооперации» и медали «За трудовую доблесть». Теперь уже сама Евгения Ивановна учит молодежь постигать нелегкие секреты общения с покупателями, помогает им без лишней траты времени подобрать нужную вещь, учитывая при этом требования вкуса с возможностями современной моды и эстетики.

О размерах торговли этого магазина свидетельствуют такие цифры: в 1981 году при плане 930 тысяч фактическая выручка составила 1 млн. 300 тысяч рублей. Это и есть наглядное подтверждение постоянной заботы продавцов Раисы Васильевны Ивановой, Валентины Архиповны Васильевой, Светланы Николаевны Ивановой, самой заведующей о главном — выполнении своего прямого долга. К этому остается добавить, что коллектив магазина вдвое перевыполнил план кооперирования пайщиков, что является само по себе немаловажным фактором в работе потребительской кооперации.

За работоспособность и добросовестность заведующая



снискала уважение как среди покупателей, так и в среде своих товарищей. Евгения Ивановна вот уже много лет избирается членом райкома профсоюза работников потребительской кооперации, является членом жилищно-бытовой комиссии.

Общественная работа позволяет расширять свой кругозор, — говорит Евгения Ивановна. — Тем более работа профсоюзная, связанная с людьми. Приходится сталкиваться со многими житейскими проблемами. Советоваться с товарищами, чтобы тот или иной вопрос решился для человека, как можно лучше. В этом и усматриваю свой общественный долг — служить людям.

Евгения Ивановна, в вашей жизни недавно произошло знаменательное событие — вы были делегатом XVII съезда профсоюзов, работа которого проходила в Москве.

Как вы расцениваете это?

— Прежде всего я, конечно, очень рада такой высокой чести, оказанной мне, рядовому работнику кооперации. Это еще раз подтверждает широкий демократизм всего нашего общественного строя. Дни работы съезда останутся яркими впечатлениями на всю жизнь, особенно речь Л. И. Брежнева на съезде, новые мирные инициативы нашего правительства. Я постараюсь сделать все, чтобы моя общественная, производственная работа проходила с еще большей пользой, чтобы мой личный вклад способствовал выполнению решений XVII съезда профсоюзов. Наш коллектив постарается досрочным выполнением планов отметить 60-летие образования Союза ССР.

Ю. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: Е. И. Петрова.

Фото Ю. Орлова.

### ● ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

## ПО ПУТИ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА

в минувшем году с каждого гектара в среднем было получено по 17 центнеров зерна.

Сейчас важнейшие задачи для тружеников совхоза — успешное завершение зимовки скота и качественная подготовка к посевной.

На откорме крупного рогатого скота в нынешнюю зимовку неплохих результатов добиваются скотники фермы Люцково Евдокия Васильевна Калининна и Егор Николаевич Петров. Первенство среди откормочных ферм занимает коллектив фермы Голощаны, где за животными ухаживают Ранса Бори-

совна Алексеева и Антонина Семеновна Антонова. За время, прошедшее с начала зимне-стойлового периода скота, среднесуточные привесы каждого закрепленного за ними животного составили по 700 — 730 граммов.

Неплохо проходит зимовка и на молочнотоварных фермах. Высоких результатов добились доярки фермы Антонова Л. Г. Тимофеева и О. Г. Волкова с Белоусовской фермы. В целом и коллективы этих ферм занимают ведущие места в социалистическом соревновании.

Полководы и механизаторы в эти весенние дни жи-

вут одной заботой — как успешнее начать предстоящие полевые работы. Перед началом посевной механизаторы полностью подготовили почвообрабатывающую и посевную технику, картофеле-сажалки, другой инвентарь, необходимый для полевых работ. В отделениях совхоза разрабатываются планы проведения весенних полевых работ.

Совхоз полностью обеспечен необходимым посевным материалом. На складах имеется 228 тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур, 880 тонн клубней картофеля, 13 тонн семян многолетних трав.

У работников совхоза есть все основания для успешного проведения весенних полевых работ, а следовательно, и для увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

В. УШАКОВ.

Центральный Комитет нашей партии разработал продовольственную программу, которой предусмотрено дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной и о й продукции, в частности, зерна, молока, мяса.

В ПРЕДВЕРИИ весенних полевых работ в совхозе «Опочецкий» много делается для повышения урожайности сельскохозяйственных культур. В настоящее время в хозяйстве работают два отряда по вывозке органических удобрений. Только в этом году на совхозные поля доставлено более 22 тысяч тонн органики. Хорошая заправка полей органическими удобрениями позволяет земледельцам получать высокие урожаи зерновых культур. Так,

С сессии городского Совета

# ТРУДИТЬСЯ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Как уже сообщалось, в минувшую пятницу состоялась девятая сессия Опочецкого городского Совета народных депутатов, где заслушан и обсужден отчет о работе исполкома горсовета.

Выступая с докладом по данному вопросу, председатель исполнительного комитета А. С. Семенов отметил, что депутаты городского Совета идут в авангарде социалистического соревнования, выступают инициаторами многих ценных патриотических начинаний, направленных на изыскание и использование внутренних резервов производства, повышение эффективности и качества работы.

Среди них директор хлебокомбината Ю. Г. Матвеев, начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. С. Рубцов, директор общепита Н. А. Андрианова, начальник районного узла связи С. В. Богданова, начальник управления бытового обслуживания населения З. В. Васильева, рабочие и мастера Г. Н. Николаев, М. Г. Петров, В. В. Петров, Л. Е. Польш, В. А. Попов, И. Н. Наседкина, М. Н. Трофимов и другие.

Производство промышленной продукции предприятий города за прошедший год по сравнению с 1980 годом увеличилось на 7 процентов, реализация — на 5 процентов. Такой же рост достигнут и по производительности труда. По всем источникам финансирования в городе построено за год 130 квартир полезной площадью 6047 квадратных метров. Успешно справились с выполнением планов дорожные организации, ПМК-538 и ремстройчасток. По всем технико-экономическим показателям выполнен задания коллектив автоколонны № 1300.

В универсальном торге из 28 имеющихся план выполнены 23 магазина. В конторе общественного питания годовые задания выполнили все предприятия. В целом по управлению бытового обслуживания населения намеченное достигнуто. Однако мастерская химчистки и крашения, рембыттехника, мастерская по индивидуальному пошиву и ремонту обуви, фотография с выполнением заданий не справляются.

Большая работа проделана предприятием коммунальных электросетей, районным узлом связи, кинодирекцией. Хороших результатов добился коллектив управления жилищно-коммунального хозяйства.

Одним из главных благополучий советской семьи является обеспеченность ее хорошей жилой площадью. Ее в среднем на одного жителя города приходится свыше 10 квадратных метров. Это хороший показатель. Однако прирост жилой площади происходит в основном за счет строительства ведомственного и индивидуального жилья. Строительство жилья горсовета из-за недостатка тепловой энергии и отсутствия инженерных коммуникаций не ведется. В 1981 году начато строительство городских очистных сооружений. В этом году заканчивается проектирование котельной.

Вся деятельность исполкома горсовета проходит в определенных, установленных законодательством или выработанных практикой организационно-правовых формах. Среди них особое место занимают сессии. Конституци-

онное положение об их созыве выполняется полностью. В подготовке сессий и их проведении активное участие принимают депутаты, постоянные комиссии, общественные организации, специалисты предприятий и организаций города. На заседаниях исполкома горсовета за отчетный период рассмотрено 165 вопросов.

Исполком горсовета уделяет большое внимание просьбам и предложениям, высказанным депутатами на сессиях, рассматривает их на заседаниях исполкома, рассылает руководителям предприятий, информирует депутатов о выполнении. Рассматриваются также просьбы и предложения, высказанные избирателями при отчетах депутатов.

Задания второго года пятилетки масштабные, непростые. Их выполнение не придет само по себе. Для этого надо прежде всего трудиться с полной отдачей, так, чтобы внести весомый вклад в общенародное дело.

Исполком горсовета уделяет большое внимание благоустройству нашего города, — говорит, выступая в прениях, оператор льнозавода З. Н. Васильева. — Строятся дороги, асфальтируются улицы и тротуары. Однако не везде у нас хорошие дороги.

Улица 1 Мая в весенний период бывает в неудовлетворительном состоянии, хотя дорожники и работают. Проезжая часть нуждается в хорошем покрытии. От льнозавода до магазина № 25 нужен тротуар. Следует подумать и о строительстве у льнозавода крытой посадочной площадки.

— Наша основная задача — наиболее полно удовлетворять запросы населения в услугах связи, — сказала начальник РУС С. В. Богданова.

— Трудностей в этом деле немало. Износились коммутаторы. Вызывает беспокойство телефонная связь не только по селу, но и по городу. Строительство нового узла связи осуществляется медленно. Надо продолжить работу по освещению улиц, особенно отдаленных. Через реку Великую пора бы начинать строительство пешеходного моста.

С наступлением весны и таянием снега возникает необходимость без задержек начать работы по уборке улиц, территорий предприятий и учреждений, других участков, — говорит главный врач санэпидстанции А. И. Иванов.

— На предприятиях должны быть единые санитарные дни. Соответствующим учреждениям следует строже подходить к тем лицам, которые допускают у самых водоразборных колонок полоскание белья, в черте города моют машины.

Главный инженер предприятия коммунальных электрических сетей Г. В. Ковалевский обратил внимание исполкома горсовета на необходимость проведения должных работ по электроосвещению городского Вала. Заместитель начальника РОВД В. А. Волков остановился на вопросах работы по профилактике правонарушений и преступлений. Активное участие в обсуждении доклада приняли и другие товарищи. Внесены конкретные предложения.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение, направленное на улучшение работы исполкома городского Совета народных депутатов.

Е. САМУЛЬЦЫН.

● Люди трудовой славы

## Верность долгу



Николай Моисеевич Гатченко хорошо знают многие труженики нашего района. Участник Великой Отечественной войны, он в мирные дни много сил и энергии отдал восстановлению хозяйства. Более двадцати лет коммунист Н. М. Гатченко возглавлял колхоз имени Любимова, который за эти годы стал круп-

ным многоотраслевым хозяйством района.

Последние пятнадцать лет Николай Моисеевич работал в системе жилищно-коммунального хозяйства. Будучи старшим инженером управления, он многое сделал по благоустройству нашего города.

Недавно коллектив ком-

мунальных работников тепло поздравил своего товарища с юбилеем — 60-летием со дня рождения. В торжественной обстановке юбиляру были вручены памятные подарки от коллектива управления ЖКХ, колхозников колхоза имени Любимова. Юбиляру также вручена Почетная грамота, которой Н. М. Гатченко удостоен исполкомом райсовета за долголетнюю и плодотворную работу.

Принципиальность, деловитость, хозяйственность — вот отличительные черты коммуниста Н. М. Гатченко. Он всегда является примером, образцом самоотверженного труда, пользуется уважением товарищей по парторганизации, избравшим его членом партбюро. По праву Николай Моисеевич носит высокое звание ударника коммунистического труда, ему не раз вручался знак «Победитель социалистического соревнования». А возглавляемый Н. М. Гатченко коллектив не раз выходил победителем в трудовом соперничестве.

Родина высоко оценила заслуги Н. М. Гатченко. Он удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина, награжден орденом «Знак Почета» и многими медалями.

Коллектив от всей души пожелал Николаю Моисеевичу крепкого здоровья, бодрости, счастья.

А. РУБЦОВ,  
внешт. корр.

НА СНИМКЕ: Н. М. Гатченко.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Счастья тебе, отец

Как часто в своей жизни мы слышим от взрослых людей благодарные, нежные и теплые слова о тех, кто в свое время заменил им родителей, вырастил, дал образование, научил доброте и помог правильно выбрать жизненный путь.

Так случилось и в моей жизни. Еще в раннем детстве Алексей Федорович Ефимов

заменил мне отца. Жили мы тогда в деревне Дикушино Петровского сельского Совета. Времена были трудные, но он отдавал мне тепло своей души, воспитывал лучшие качества человека. Именно его самая большая заслуга в том, что я получила нужное образование.

Сейчас я имею уже свою сложившуюся семью, живу в

другом районе, но все равно постоянно чувствую чуткое и доброе отношение этого самого близкого и дорогого мне человека, его постоянную заботу и любовь.

В настоящее время Алексей Федорович плодотворно трудится трактористом в колхозе «Большевик». 28 марта у него день рождения, и мне хочется от всей души пожелать ему всех земных благ: крепкого здоровья на долгие годы, успехов в работе и большого личного счастья!

О. КЛЕШНИК,  
Лудзенский район.

## К архивному делу — государственный подход

В условиях развернутого строительства коммунистического общества возрастают роль и значение наших архивных учреждений. Советские архивисты вносят свой посильный вклад в развитие народного хозяйства, науки, культуры, техники, в дело коммунистического воспитания трудящихся.

В условиях развитого социалистического общества, когда происходят глубокие изменения в материальной и духовной жизни страны, документальные богатства, хранящиеся в государственных архивах, должны быть максимально полно поставлены на службу обществу и государству. Обеспечение сохранности документов становится важнейшей общественной функцией архивов, основой архивного дела вообще, как сказал т. Ф. И. Долгих, начальник Главного архивного управления при Совете Министров СССР.

Современные требования к полному сохранению и широкому использованию архивных материалов нашли отражение в Законе СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры». Бережное отношение к памятникам истории и культуры — конституционная обязанность советских людей. В статье 68 Конституции СССР говорится: «Забота о сохранении исторических памятников и других культурных

ценностей — долг и обязанность граждан СССР».

После освобождения территории Псковщины от немецко-фашистской оккупации в районах были созданы районные государственные архивы. В настоящее время в районном государственном архиве хранится 244 архивных фонда — документы за послевоенный период, содержащие экономическую характеристику района, сведения о восстановлении и дальнейшем развитии промышленности и сельского хозяйства, о росте благосостояния и культуры населения.

Надо отметить, что своевременно оформляют, сдают на государственное хранение и обеспечивают сохранность документов по личному составу, представляют хорошие полные описи на утверждение экспертно-проверочной комиссии льнозавод, совхоз «Красный фронтовик», центральная районная больница, кинодирекция, лесхоз, спиртзавод, нарсуд, прокуратура, нотариальная контора, финансовый отдел райисполкома, районный комитет ДОСААФ, исполкомы Матюшкинского и Пригородного сельсоветов.

Однако в работе райгосархива есть еще существенные недостатки и нерешенные проблемы. Особенно много недостатков в обеспечении сохранности архивных документов в ведомственных архивах. Большинство архивов учреж-

дений, предприятий, организаций, колхозов и совхозов не имеют отдельных помещений для хранения документов.

Не изжиты случаи утраты архивных документов в районном производственном управлении бытового обслуживания населения. Дела постоянного хранения, подлежащие передаче в государственный архив, хранятся в отделах. Сохранность их не обеспечена. В результате чего управление систематически передает дела на госхранение не в полном комплекте, что является грубейшим нарушением Положения о Государственном архивном фонде СССР. В настоящее время по управлению большая задолженность по сдаче документов.

Неважно обстоят дела и в таких организациях, как районный Дом культуры, производственное управление сельского хозяйства, средняя школа № 2, колхозы «ХХI партсъезд», имени Любимова, имени Мичурина, «Заветы Ленина», совхоз «Опочецкий».

Утрата документов по личному составу за послевоенные годы создает невозможность положительного ответа на запросы граждан о подтверждении стажа работы, что вызывает их справедливое недовольство и нарекания. Поэтому во всех организациях нужно создать необходимые условия для хранения документов и наладить строгий учет. В запущенности отдельных ведомственных архивов повинны прежде всего руководители этих организаций.

Л. КОСТИНА,  
заведующая районным  
государственным архивом.



# Пятьдесят лет на сцене



кие роли, как Бальзаминовой и Фетиньи в драматических произведениях А. Островского «Женитьба Бальзаминова» и «Не было ни гроша, да вдруг алтын», Фроси в пьесе Ю. Петухова «Двадцать свадеб в один год». Эти роли, созданные талантливой артисткой, отличаются простотой, задушевностью, мягким лиризмом и добрым юмором.

Но Анна Ильинична под силу и роли трагедийного плана. Большой удачей артистки было исполнение ролей Натальи в спектакле по пьесе В. Иванова «Бронепоезд 14-69», Марии Николаевны — «Русские люди» К. Симонова, Старухи — «Смертный враг» М. Шолохова и многих других.

За исполнение роли Старухи в «Смертном враге» М. Шолохова Анна Ильинична присвоено звание лауреата первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся. В связи с 70-летием со дня рождения она награждена Почетной грамотой управления культуры исполкома областного Совета народных депутатов.

Анна Ильинична не только сама активно участвует в работе народного театра, но и сумела привить любовь к сцене своим детям. Ее дочери Людмила и Светлана тоже активные участницы в народном театре.

На репетиции А. И. Григорьевы нередко приходит прямо с работы, показывая пример самоотверженного служения театру, много времени отдает любимому делу, ищет новое в исполнении ролей, не останавливается на достигнутом. Эта увлеченная сценой, добросовестная и трудолюбивая женщина плодотворно работает в театре и в настоящее время. Она готовится выступить в спектакле «Провинциальные анекдоты» А. Вампилова.

Сегодня — Международный день театра. В большой мере это и ее праздник. Хочется от всей души поздравить Анну Ильиничну. Доброго ей здоровья, счастья и новых творческих успехов на сцене нашего театра.

**А. ЗОЛОТАРЕВ,**

режиссер Опочецкого народного театра.

НА СНИМКЕ: А. И. Григорьевы.

Фото автора.

**В ОПОЧКЕ,** пожалуй, каждый знает Анну Ильиничну Григорьеву, скромную труженицу «скорой помощи», талантливую артистку Опочецкого народного театра, эту живую историю опочечкой театральной самодеятельности.

В 1932 году пришла она в драматический коллектив районного Дома культуры и вот уже пятьдесят лет выступает на его сцене. За этот период ею создано свыше шестидесяти ролей в пьесах советских и зарубежных авторов. Придя в народный театр в период его создания и становления, она много сделала для развития и укрепления коллектива театра.

Опоччане помнят созданные ею на сцене та-

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**27 МАРТА, СУББОТА**

13.05 — «По пути укрепления дружбы». Док. фильм. 13.15 — Концерт. 13.35 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости». 14.30 — Новости. 14.45 — Премьера многосерийного худ. телефильма для детей «Приключения Тома Сойера». 1-я серия. 15.55 — «Очевидное — невероятное». 16.55 — О. Фельцман. «Испанские сюжеты». 17.15 — Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова. 17.45 — Мультфильмы: «Бобик в гостях у Барбоса», «Пети и мячик». 18.00 — «9-я студия». 19.00 — О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — «Международный день театра». 22.50 — Вечерние мелодии.

**28 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ**

8.00 — «Время». 8.45 — Концерт. 9.15 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости». 14.35 —

«Приключения Тома Сойера». 2-я и 3-я серии. 16.50 — «Клуб кинопутешествий». 17.50 — «Хитрая ворона». Мультфильм 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «По вашим письмам». 19.20 — «Впервые на экране ЦТ». Худ. фильм «Табор уходит в небо». 21.00 — «Время». 21.35 — Авторский вечер композитора Т. Н. Хренникова. 22.35 — «Футбольное обозрение».

**29 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК**

8.00 — «Время». 8.45 — Очевидное — невероятное. 9.45 — Фильм — детям. «Тайна зеленого бора». 14.50 — К национальному празднику Мальдивской Республики — Дню независимости. 15.00 — Знай и умей. 15.45 — Мамина школа. 16.15 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости». 17.35 — Встреча школьников с Героем Советского Союза бригадиром поезда «Россия» П. И. Коростелевым. 18.15 — Стадион для всех. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизни! 19.30 — Романы М. Глинки и П. Чайковского. 19.50 — Премьера фильма-спектакля «У святские шлемоносцы». 21.00 — «Время». По окончании — Продолжение фильма-спектакля.

**Продается нетель** (отел ожидается 31 октября). Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Беровшинская, 40.

**Опочечкой райсельхозтехнике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** механик и инженер-технолог, имеющие водительские права, экономист по ценам, токарь, слесари.

**Костровскому хозрасчетному участку объединения «Псковмелиорация» ТРЕБУЕТСЯ** старший бухгалтер. За справками обращаться по адресу: г. Опочка-2, ул. Московская, д. 17. 3-2.

**КИНО**  
**МАЯК**  
27-28 марта «ГОРО»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
Для детей  
27 марта «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО»  
28 марта «ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ»  
29 марта «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ»  
Начало в 15 часов.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
27-28 марта «ЛЮБИМЫЙ РАДЖА»  
(по заявкам зрителей)  
Начало в 19 час. 20 мин.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 819. Тираж 7501.

## Народные умельцы

### Хурбинские посиделки

В праздник талантов превратились посиделки, возрожденные в Доме культуры села Хурба. Сельчанам пришла по душе эта старинная форма отдыха, многие старожилы блистали здесь способностями великодушных рассказчиков, шутников, плясунов.

Подготовку к посиделкам начали с того, что разослали теплые письма-приглашения людям почтенного возраста, чья память сохранила немало интересного. В программе вечера были старинные песни, русские пляски, частушки. Прошли конкурсы на лучшую сервировку чайного стола, приготовление домашних кулинарных и кондитерских изделий, состязания мастериц-рукодельниц.

Многих удивил 70-летний Дмитрий Михайлович Белокопытов: мастерски сыграл он на бубне, ложках, балайке, спел частушки. До посиделок только немногие друзья пенсионерки Варвары Петровны Яковлевой знали о том, какое великолепное печенье готовит она к чаю. А главный врач участковой больницы Валентина Ивановна Дигор предстала

перед земляками как большая мастерица национального прикладного искусства.

В дальнейшем посиделки дали рождение вокальному ансамблю «Русская сударушка». Его выступления собирают не только жителей села — лесозаготовителей и мелиораторов, но и гостей из соседних поселков. Немало поучительного у ветеранов переняла молодежь. Популярными, с доброй выдумкой, стали конкурсы «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!». Всегда большую аудиторию собирают встречи с именитыми земляками.

Конечно, немногочисленным сельским культурно-просветработникам без помощи общественности было бы не под силу готовить и проводить такие мероприятия. Помогает совет Дома культуры, в который входят руководители всех организаций и предприятий села, партийные и комсомольские работники, энтузиасты художественной самодеятельности.

**М. КОЛБАСКО,**  
корр. ТАСС.

с. Хурба,  
Хабаровский край.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

31 марта — 100 лет со дня рождения К. И. Чуковского.



Большую и плодотворную жизнь прожил Корней Иванович Чуковский (1882 — 1969) — писатель, литературовед и критик, журналист, переводчик, исследователь русского языка. Его произведения хорошо известны в нашей стране читателям всех возрастов и профессий.

Чуковский создал увлекательные книги для детей, и с ними вошло в жизнь несколько поколений советских людей. Он заслуженно признан подлинным классиком советской поэзии для малышей, которых он искренне и глубоко любил.

Чуковский — один из видных литературоведов нашей страны, автор многочисленных историко-литературных и критических работ.

Многогранное творчество Чуковского — ценный вклад в советскую литературу, призванную быть добрым и умным советчиком нашего народа — строителя коммунизма.

НА СНИМКЕ: К. И. Чуковский.

(Фотохроника ТАСС).

## ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

В целях благоустройства и наведения должного санитарного порядка в городе в весенний период исполнительный комитет городского Совета народных депутатов принял решение о проведении с 1 апреля по 1 мая 1982 года месячника по благоустройству и санитарному содержанию города.

Руководителям предприятий, организаций и учреждений предложено организовать ежедневную уборку прилегающих территорий и вывоз мусора на городскую свалку.

Домовому и уличным комитетам, общественной санитарной инспекции провести разъяснительную работу среди населения с привлечением его к уборке и санитарному содержанию дворовых и прилегающих территорий.

Постоянный контроль за уборкой и санитарным содержанием прилегающих территорий и улиц города возложен на начальника управления ЖКХ А. С. Рубцова и главного врача СЭС А. И. Иванова.